



本报讯（特约记者 杨贵玲）9月22日下午3时，达州日报社八楼会议室座无虚席，休整了一个暑假的达报小记者们欢聚一堂，共同聆听了由作家左汾华老师

带来的以“热爱生活·讲好故事·写美文章”为主题的讲座。这也是小记者秋季开学后的“开学第一课”。此次活动，旨在激发小记者们的写作兴趣，提高写作技巧，拓宽

文学视野。

“同学们请仔细观察，视频中的画面让你想到了什么？你觉得生活中有哪些美好的事物？”讲座伊始，左汾华老师播放了一段内容轻松欢快的视频，以此为切入点，引导小记者们去观察生活细节，感知生活美好，小记者们纷纷畅所欲言。随后，左汾华围绕“如何讲好故事”进行了深入地讲解。她强调观察生活在写作中具有不可替代的重要性，一切的灵感都来自于生活。接着，左老师又详细阐述了写作的一些基本技巧，如如何去积累素材，如何让文章妙笔生花等……通过很多生动的实例和提问，向小记者们展示了如何灵活运用这些技巧，使文章更加富有层次感和深度，让小记者们对如何写好一篇文章有了更清晰的认识。

讲座结束后，小记者们反响热烈、意犹未尽，纷纷表示“这堂开学第一课实在太精彩了！”“左老师的课让我受益匪浅，希望以后能多开展这种活动。”左老师以其风趣的授课风格和丰富的写作经验，赢得了在场小记者们的热烈掌声。这次活动不仅为孩子们提供了一个与优秀作家交流学习的平台，也激发了他们对文学创作的热情和兴趣。相信在未来的日子里，这些小记者们定能在文学的道路上不断前行，创作出更多优秀的作品。

## 蝴蝶谷

伍桐瑶/开江西城小学

这个暑假，我过得非常开心，我去过好玩有趣的水上乐园，惊险刺激的蝴蝶谷，我更喜欢惊险刺激的蝴蝶谷。

蝴蝶谷中间有一条河，河水清澈见底，河中央有一座蝴蝶型的假山，远远看去，仿佛有一只巨大的蝴蝶正在翩翩起舞。我想，这便是“蝴蝶谷”名字的由来吧！

往里走，便来到了“小动物园区”。这里有软绵绵的羊驼、有跑动速度像汽车一样快的鸵鸟、有会绕舌的小鹦鹉、可爱的小白鸽，还有色彩斑斓的孔雀。在园区饲养员的帮助下，我给羊驼喂了胡萝卜，给鹦鹉和小白鸽喂了鸟饲料，它们都吃得津津有味。

“嘟、嘟”，我们坐上小火车，穿梭在公园里，看见了许多会发出声音的恐龙模型，还有几只用石膏做成的大熊猫，它们趴在草地上嬉戏玩耍，有趣极了。快到终点时，我看到一个巨大的风车立在草地上，只要有风吹来，大风车的扇叶就会飞快转动，“呼——”为闷热的空气带来一丝凉爽。

下了小火车继续前行，一条“彩虹滑道”出现在眼前。我迫不及待跑过去，坐在一个轮胎型的圆圈里，从滑道最高处“嗖”的一下滑了下来，刺激又好玩。

“宝贝，我们要去漂流了哟！”妈妈对我说。漂流是我最喜欢的活动，我一听要去漂

流了，便兴奋地回答道：“好的，妈妈。”我立刻从彩虹滑道起身，以最快的速度到达了漂流的地点。排队等候漂流的游客很多，等了好一会儿，终于轮到我了。上了漂流船后，我坐在最前面，妈妈抱着弟弟坐在第二排，奶奶坐在第三排，爸爸坐在最后一排压阵。我们一路谈笑风生，刚开始很平稳，一点儿也不刺激，于是我就对妈妈说：“妈妈，这也不刺激啊！”话音刚落，前面就有一个急下坡，说话的我完全没有心理准备，吓了一跳，真是刺激。

在漂流途中，我们经过了一个溶洞。溶洞里有形状各异的钟乳石，它们有的像蜡烛，有

的像小动物，还有的像人站立在那里一动不动，大自然的鬼斧神工让我我不禁感叹：“太神奇了！”

下船后，我们又去了玫瑰广场和音乐广场游乐园，里面有滑梯，有蹦床，有跷跷板，还有秋千等许多游乐项目，我都通通玩了一遍，有趣极了！

不知不觉，到回家的时间了，我们选择乘竹筏船出谷，一边欣赏美景，一边哼着歌，心情美极了。不一会儿，船靠岸了，我们依依不舍地离开了蝴蝶谷。

蝴蝶谷，真是一个令人难忘的地方啊！下次有时间，我一定还会去！

（指导教师：文小艳）

## 精彩的校运会

吴虹羽/达州日报社小小作家营营员

在轻风的吹拂中，一年一度的校运会如期而至。绿茵场上，小草在阳光下欢快地摇曳，花园里，五彩斑斓的花朵在微风中翩翩起舞，仿佛也在为赛事喝彩。同学们脸上洋溢着兴奋的笑容，大家都期待着在比赛中展现自己的风采。

我们手挽手来到跳绳比赛现场。一号选手的动作吸引了我们的注意，他双手紧握绳把，将绳子轻巧地甩过头顶，然后落在小腿后面。随着双腿快速跳跃，他飞快地完成着每一次跳绳动作，协调而优雅。那根跳绳在他手中仿佛成了一个活泼而听话的小伙伴，随着他的节奏翩翩起舞。他的表现如此出色，让我忍不住觉得这次比赛的第一名非他莫属。

随后，我们来到跳高比赛

的现场。随着裁判员的哨声吹响，五号选手迅速冲向横杆。他的动作流畅而有力，左脚坚定地踏地，右脚猛地一抬，整个身体像箭一样飞跃过横杆，在空中划过一道优美的弧线，稳稳地落在垫子上，成功完成了这次跳高。

随着比赛的进行，我们再次起身离开。我的好朋友说她对跳远很感兴趣，而我的心却向往着跑步比赛。我犹豫了一下，心想：“算了吧，毕竟她是我朋友。”于是，我决定陪她一起去看跳远。

整个运动会充满了活力和激情，让我深受鼓舞。我不禁期待起下一次能够成为场上的选手，亲身体验这份荣耀。

（指导教师：左汾华）

## 心灵之旅

周琳博/达州日报社小小作家营营员

冬天的脚步悄然而至，洁白的雪花飘落，带来刺骨的凉意。我独自走在一个陌生的公园里，四周覆盖着厚厚的雪，路上的雪在我脚下沙沙作响。公园里的雪花轻盈地飘落，似乎在默默地迎接我的到来。风中的雪花如同奔腾的战马，带着一股不可阻挡的力量向我涌来，这景象不禁让我心生敬畏。

当我边走边思考时，一阵刺骨的寒风扑面而来，我不由自主地打了个寒颤。当我抬头望向山上，那壮丽的景色不由得让人赞叹。

经过雪的洗礼，那个地方变得更令人印象深刻。原因在于那里仿佛有一位从天而降的仙女，静静地等待着有缘人的到来。旁边的扬声器里传出悠扬的古琴旋律，让我仿佛置身于幻

境，心情久久不能平静。

当我抬头望向下一个景点，那里似乎是一个重现古代诗人风采的舞台，竟然有诗仙李白、诗圣杜甫，以及诗杰杨万里等人的身影。古代中国诗人的智慧、才华和精神令人赞叹。

在梅林的深处，我仿佛触摸到了时间的脉搏。每一朵梅花，都是冬日的坚韧与希望的象征。人们在这里默默许下愿望，祈愿平安，在这片静谧之中，感受生命的顽强与美好。梅花树下，祈愿如同花香，虽无声却深沉，飘散在寒风中，凝结成岁月里最温暖的记忆，让我们在未来的日子里，无论风雨，都能怀揣这份坚定与温柔，勇往直前。

这场旅程，对我不仅是一场视觉的盛宴，更是一次心灵的洗礼。

（指导教师：左汾华）

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州观察APP。

